编辑:马莎莎

美编:许茗蕾

校对:王明才

值班主任:张媛媛

U/

2024年11月6日 星期三

当地时间11月5日 是美国总统选举的正式投票 日,美国媒体普遍认为,2024年大 选是美国近年来选情"最为胶着的总 统选举"。美国国家广播公司在大选前 最后进行的一次民意调查结果显示,哈 里斯和特朗普的支持率持平,均为49%。

北京时间11月6日8时至11时,各州的 投票站开始陆续关闭,选票统计程序 将随后启动。到2025年1月,美国国 会将召开会议统计并认证选举 人票数,随后当选总统正式 宣誓上任。

选民普遍担心发生暴力事件

2024年美国大选选举日投票当地时间11月5日举行,此次选举将选出下一任美国总统、数百名国会议员以及大量州和地方官员。

美国东部时间5日零时(北京时间11月5日13时)刚过,新罕布什尔州迪克斯维尔山口镇选民按照传统率先投票。不过,美国绝大多数投票站5日早晨才开放,并于当天傍晚或晚间关闭。

此前,美国已有数千万选民提前完成投票。 佛罗里达大学选举实验室发布的数据显示,截至 4日晚,美国已有超过8100万选民提前投票,其 中超过4400万选民提前在投票站投票,近3700万 选民通过邮寄选票提前投票。

美国舆论普遍认为,本次大选民意高度分裂,选情胶着。总统竞选中,美国现任副总统、民主党总统候选人哈里斯和美国前总统、共和党总统候选人特朗普围绕执政能力、经济、移民、堕胎权等议题持续相互攻击。

美媒的最新民调显示,近八成美国选民担忧 大选后发生暴力事件。超过40%的美国选民"极 其或非常"担忧大选后发生试图推翻选举结果的 暴力事件,约三分之一的选民"一定程度上"担 心出现这类事件。

在关键"摇摆州"之一威斯康星州多尔县,退休人员唐娜·希尔萨韦克表示,这场大选"充满愤怒情绪",不同意见的人已不能心平气和地互相交流,攻击性都很强,很难达成共识。

马里兰大学国际和安全研究中心研究员克莱·拉姆齐担忧,无论谁胜出,都可能引发一定程度的政治和社会震动。

多州推出前所未有的安保方案

选举投票开始前,多州推出前所未有的安保 方案,严防选后暴力事件等潜在"噩梦情景"。

据美国《华盛顿邮报》3日报道,多州地方官员加强对关联选举地点的保卫工作,包括在重要计票中心屋顶安排狙击手,为选举工作人员设置应急按钮,部署无人机进行空中监控。此外,执法机构还安排了一级响应人员待命以及更多警力巡逻。

目前,内华达和华盛顿两州的国民警卫队已准备应对可能发生的骚乱,亚利桑那和宾夕法尼亚等州已为计票期间突发"状况"做好预案。据报道,在亚利桑那州菲尼克斯市,位于市区的选票点算中心已受到"如堡垒般"严密的防护。

在首都华盛顿,白宫四周加装了铁栅栏,附近多家商铺用厚木板封住玻璃门窗。华盛顿特区警方表示,特区3000多名警察将实行12小时轮班制度,大部分警察的休息和假期都被取消。

美国其他多州也已采取类似安保措施。数以百计的选举办公室以防弹玻璃、钢板门加固并增设监控装备,一些地区还为选举工作人员准备了防化服和解毒剂,以应对"可疑粉末邮件"威胁。在关键"摇摆州"之一的佐治亚州议会大厦周边已加装护栏。

当地时间11月5日19时至22时,包括7个关键 "摇摆州"在内所有投票站陆续关闭。随后将启 动选票统计程序,各州开始认证,大选结果或初 步敲定。2025年1月6日,美国国会将召开会议统 计并认证选举人票数。2025年1月20日,当选总 统正式宣誓上任。 Your in the Nature

Short in

49%对49%,"摇摆州"最后"争夺战"

当地时间11月3日,咨询机构对潜在选民进行的一项调查中,哈里斯领先两个百分点。ABC News最后民调结果显示,哈里斯在全国范围以49%对46%居领先地位。《纽约时报》公布的数据显示,哈里斯在七个摇摆州中的五个领先。

美国国家广播公司(NBC)在大选前最后进行的一次民意调查结果显示,哈里斯和特朗普的支持率持平,均为49%。

据法新社11月3日报道,美国总统 候选人哈里斯和特朗普2日在美国"摇摆州"展开对决,这是"最激烈的总 统竞选"的最后一个周末,一系列 "摇摆州"的集会将考验他们的耐力 和说服力,争取最后一批犹豫不决的选民。

11月2日,两人都在北卡罗来纳州举行了集会,哈里斯还将在佐治亚州和密歇根州举行集会,进一步传递特朗普是"对美国民主的威胁"这一信息。特朗普则会前往弗吉尼亚州、佐治亚州和宾夕法尼亚州。他承诺将对政府进行彻底的右翼改造,并发动咄咄逼人的贸易战,以推行"美国优先"政策。

来自美国佛罗里达大学选举实验室的数据显示,截至11月4日早上,全美已有超过7802万名选民提前投票,两位候选人都在大选前一天向选民做了最后宣传。

冲刺阶段双方互相"曝丑"和"揭短"

自特朗普锁定2024年美国总统选举共和党总统候选人提名开始,便拉 开了这场政治斗争的序幕。

7月,美国总统拜登宣布退出2024年总统大选后,哈里斯下场与特朗普一较高下,哈里斯支持率也长时间保持领先。7月13日,特朗普在宾夕法尼亚州举行竞选集会发表演讲时遭遇枪击,仅仅6个小时后,特朗普就首次露面,乘机抵达新泽西州,足可见竞选在他心中的重要性。此后,特朗普支持率继续走高,不断逼近哈里斯。

9月初,哈里斯与特朗普首次面对面交锋,原定90分钟的电视辩论"拖堂"约15分钟。

9月23日,美国媒体发布消息,哈里斯竞选团队在亚利桑那州的办公室遭到枪击受损,事件未造成人员受伤。

进入10月后,选举从白热化到陷入"最后的疯狂"一词,两位候选人全力冲刺"摇摆州"——哈里斯深入"红县"挖墙脚,特朗普则在城郊扩展势力,争夺异常激烈。

随着选战进入冲刺阶段,双方阵营也利用各种资源相互"曝丑""揭短",一定程度上反映出最后阶段双方选情依旧相当胶着,不得不加大对对手的"曝丑"力度,以打击对方支持率、提升自身选情。

历届美国大选不乏势均力敌的角逐

今年的美国总统选举,被美国媒体称为"本世纪以来最势均力敌的一场较量"。回顾历届美国总统大选,不乏多次势均力敌的角逐。

早在2000年,美国民众就见证了一场势均力敌的总统选举。在当年的美国总统大选中,共和党候选人乔治·W·布什(小布什)与民主党候选人艾尔·戈尔展开了激烈的争夺。结果显示,小布什在佛罗里达州的普选票数仅比戈尔多出537张,而该州普选票总计高达近600万张,可见胜出差距之小。

最终,佛罗里达州的25张选举人票,成为当时决定胜负的关键。根据"赢者通吃"规则,小布什靠这25张选举人票,以271张对266张选举人票的微弱优势,击败戈尔赢得了当年的美国大选。

到了2016年,共和党总统候选人特朗普与民主党总统候选人、前国务卿希拉里的争夺,同样惊心动魄。在宾夕法尼亚州,特朗普以48.2%对47.5%的微弱优势击败希拉里,打破了民主党在该州长期稳固的"蓝墙",成为1988年以来首次拿下宾夕法尼亚州的共和党总统候选人。特朗普凭借宾夕法尼亚州的20张选举人票,率先获得超过半数(270张)选举人票,总数以274张对218张战胜希拉里,赢得2016年美国大选。

2020年,大选再次呈现出胶着态势。在这一年的大选中,随着"摇摆州"宾夕法尼亚州翻蓝,美国民主党候选人乔・拜登拿下超出270张选举人票,在美国第59届总统选举中获胜。

本报综合新华社等报道